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Central banks eye
more gold reserves

Aecdrdlng to the War[d Gold

950/ of respondents believe
Othat official gold
reserves will continue to increase,
up from 81% last year
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Here are key findings from the survey.

39/ of respondents expect
Otheir institution’s gold

reserves to increase over the
next year, up from 29%in 2024
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Bank Negara Malaysia's
international reserves rose to a
10-year high of US$121.3 billion
as at end-July 2025, with gold
reserves contributing USS4.1
billion or 3.4% — up from 2.8%
at the end of last year
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Having hit a record high of US$3,432.34
per ounce in June this year, gold price is
up nearly 30% year to date
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Economicand geopolitical factors continue to shape central banks' reserve management strategies. The primary reasons for
holding gold are its role as along-term store of value, its resilience during crises, and its diversification benefits.

Gold's performance during times of crisis

Gold is an effective portfolio diversifier

Gold's role as along-term store of value/inflation hedge
Our gold holdings is a historical position

Gold has no default risk

Gold'srole as a geopolitical risk hedge

Gold as part of reserves diversification policy

Gold is a highly liquid asset

Gold’s lack of political risk

Concerns about systemic financial risks

Gold serves as valuable collateral

Domestic gold production

Other central banks hold gold

Anticipated changesin the international y system
Gold's use as a policy tool

Domestic citizens’ perceptions about gold

Concerns about sanctions
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